Айкин Андрей Иванович

Печать | Просмотров: 133



Учитель начальной школы в деревне Верхне-Яшкино. Как учителя сельской школы даже в армию не призывали перед войной. Человек сугубо штатский. Но наступил 1941 год. Пришла и ему повестка в военкомат, отправили в Томск проходить военную подготовку, там открыли артиллерийское училище. Затем было обучение в г. Ташкенте. Получил направление в 25-й танковый корпус, минометный полк, стоял он в то время в Орловской области. Боевое крещение наш земляк получил на Днепре, в боях за Киев. А потом Андрей Иванович участвовал в боях по освобождению Польши, Румынии, Венгрии, Чехословакии, Австрии, принял участие в боях и в самой Германии. Когда вернулся домой, грудь его украшали вместе с медалями три ордена: Отечественной войны первой и второй степеней, Красной Звезды. На фронте начальник штаба ему сказал: «Не повезло тебе, Андрей. Уже оформили документы на присвоение тебе звания Героя Советского Союза. Но машину, с которой их отправили в тыл, разбили немцы». Да, на войне каждый день – подвиг. За какой именно чуть было не удостоили столь высокой награды яшкинца?

"В близи Польской границы это было. Наш корпус оторвался от своих на много километров вперед. Там и вляпались в тыл к немцам. Туго стало. Как же немцам нас не подолбить? Стали в «тиски» нас брать. А боеприпасы у нас на исходе. Послал командир одного бойца за снарядами, тот не добрался, тяжело ранило. Тогда мне командир приказывает:

- Айкин, любой ценой доставь снаряды.

Куда деваться? Дали машины, людей с батареи. Прорвались. Снаряды удалось привезти. Командир тут же мне:

- Жми на наблюдательный пункт!

Там у разведчиков стереотруба, у меня бинокль. Засекал каждую попытку немцев двинуть на нас. Подавал команды с наблюдательного пункта. Только пойдут на нас,

как шарахнем беглым! Тремя батареями били. Раз шесть или семь шли они на нас в атаку. И каждый раз встречали неприятеля огнем. «Накрыли» его. Техники, живой силы уничтожили тьма-тьмущая. Не стали больше немцы соваться".

За то, что в труднейшей ситуации боеприпасы доставил, тем самым спас людей от гибели, к тому не допустил проход неприятеля. Разве он думал тогда о награде?

Были и у Андрея Ивановича ранения, но вернулся солдат домой.

Список литературы:

1. Репняк, Б. В бой – не за награды. – Текст : непосредственный // Вестник. – 1995. – 22 февраля. – С. 2.